

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2022年8月27日 星期六 壬寅年八月初一

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一连续出版物号 CN41-0005 第13032期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

孙运锋莅平调研抗旱保秋工作时强调 全力以赴抗灾夺丰收

本报讯(记者朱江森)8月26日,省水利厅厅长孙运锋莅平调研抗旱保秋工作,副市长王永记陪同调研。

孙运锋先后到叶县仙台镇高标准农田示范区、田庄乡城乡一体化供水服务站、白龟山灌区水牛社联合闸、鲁山县碾子营乡昭平台水库一

支渠灌区、马楼乡高标准农田示范区、沙河鲁山山区段治理现场进行调研。在高标准农田示范区和灌区,孙运锋深入田间地头,详细察看庄稼长势,仔细询问每亩地灌溉费用,深入了解机井配套设施、灌渠水源调度等抗旱保秋措施落实情况。

孙运锋指出,抗旱保秋事关民生

保障底线、事关粮食安全大局、事关乡村振兴全局,水利部门要扛稳粮食安全重任,全力以赴打赢抗旱减灾攻坚战,确保粮食丰产丰收。

孙运锋强调,要加强水源调度,市县水利部门要及时组织调度大中型水库、引河灌区、提水泵站投入抗旱。

(下转第二版)

全市宗教工作会议召开

提高政治站位 把准工作方位 明确职责定位 巩固拓展宗教和顺社会和谐民族和睦良好局面

张雷明讲话 赵文峰主持

本报讯(记者王民峰)8月26日,全市宗教工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述,认真落实全国、全省宗教工作会议精神,动员全市上下牢牢把握做好新时代党的宗教工作的要求,奋力开创我市宗教工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市委书记张雷明在会上讲话,市长赵文峰主持会议,市人大常委会主任张明新、市政协主席黄庚偈出席。

张雷明指出,宗教工作事关国家安全、民族团结、社会稳定,地位极其特殊,作用极端重要。近年来,我市认真贯彻党的宗教工作基本方针,健全机制,防范风险,深化治理,推动宗教领域由治标向

治本深化、由“管得住”向“管得好”发展。在肯定成绩的同时,更要认清新形势、正视新问题,进一步提高政治站位,从外部环境、宗教内部、我们自身观察分析问题、谋划推进工作,切实增强高度行动自觉,不断巩固拓展我市宗教和顺、社会和谐、民族和睦的良好局面。

张雷明强调,要把准工作方位,积极适应新变化新挑战,全面落实“九个必须”,扎实推进宗教工作高质量发展。要推进宗教中国化实践,强化思想政治引领,坚持增进“五个认同”,广泛开展爱国主义和民族团结进步教育,用社会主义核心价值观、中华优秀传统文化浸润宗教。要化解宗教领域重大风险,时刻保

持警醒,盯紧关键风险点,加强重点人员监管,敏锐果敢管控,引导群众辨识邪教、远离邪教、抵制邪教,坚决守好阵地。要提升宗教工作法治水平,用法治思维和法治方式开展宗教工作、管理宗教事务,组织开展法治宣传进宗教团体、进宗教场所、进宗教活动,依法做好宗教活动场所登记管理、宗教活动和出版物把关审批。要加强宗教规范化建设,立足全面从严治教,着重推进宗教团体建设,教职人员队伍建设、宗教活动场所建设,推动形成奉法重法、持戒守规、风清气正的良好氛围。要夯实宗教治理基层基础,把宗教治理与组织建设、精神文明建设、乡村文化建设、社会治理、乡村振兴统筹

推进,确保宗教工作落实到基层一线。

张雷明指出,各级党委要明确职责定位,扛起主体责任,主要负责同志要落实第一责任,持续提升业务能力、应急处置能力、群众工作能力,强化风险防范化解、应急处置、宗教执法联动机制,加快构建党委领导、政府管理、社会协同、宗教自律的宗教事务治理格局。

市民宗局、平顶山学院、鲁山县、宝丰县大营镇负责同志作了发言。

会议以视频会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

市领导高建立、刘文海、刘颖、王治安、陈天富、房国卫出席会议。市委常委、统战部长刘颖作具体部署。

本报讯(记者王民峰)8月26日,市委财经委第三次会议暨市委深改委第十次会议召开,传达学习习近平总书记

在中央财经委第十一次会议、中央深改委第二十六次会议上的重要讲话和十一届省委深改委第一次会议、省委财经委第六次会议精神,听取白龟湖科创新城市建设进展情况,以及市委财经委第二次会议研究事项进展情况和全市经济运行、市场监管创新情况汇报,安排部署下一步全面深化改革和财经工作。市委书记张雷明主持会议并讲话,市长赵文峰等出席。

会议指出,各级各部门要持续加强学习,心怀“国之大者”,心系“省之要者”,把忠诚拥护“两个确立”转化为坚定做到“两个维护”的实际行动,确保中央、省委各项决策部署条条落实、件件落地、事事见效。有关单位和部门要主动作为、不等不靠,以更大的决心、更大的力度、更实的举措,推动改革、财经工作上水平、开新局。

会议强调,要加强经济运行分析,做到科学有效调度,以省委“四个拉动”为总牵引,以项目之“进”支撑发展之“稳”,落实落细稳经济一揽子政策,谋划实施一批大项目、好项目、新项目,以竞速状态、拼抢姿态奋战三季度、决战下半年,全力冲刺“全年红”。要突出产城一体、规划引领、项目带动,积极争取上级支持,创新融资模式,完善基础设施,加快推进鹰城智慧岛等重点项目建设,大力引进高校院所、一流研发机构,推动白龟湖科创新城市建设取得新成效。

会议强调,要坚持改革为径,勇于创新激活力,聚焦供给侧结构性改革、创新发展综合配套改革、“放管服效”改革、金融体制改革、国资国企改革、优化营商环境等重点领域,推出一批关键性、突破性、创新性改革举措,让改革创新成果由点及面、串珠成链。市委财经委、市委深改委委员要发挥“头雁效应”,坚持科学谋划、统筹安排、领雁推动,确保会议议定事项落地落实。各责任单位要强化担当创新意识,建立健全工作机制,认真研究职责领域内的重要改革、财经问题,协调推动有关专项措施制定和实施。市委改革办(财经办)要加强上下衔接、左右配合、内外联动,充分发挥“参谋部”“协调部”“督察部”作用,切实提高改革、财经工作的整体性和协同性。

市委财经委第三次会议暨市委深改委第十次会议召开

张雷明主持 赵文峰等出席

张雷明主持召开市委常委会会议

清廉鹰城建设等工作 研究部署污染防治攻坚和

本报讯(记者王民峰)8月26日,市委书记张雷明主持召开市委常委会会议,研究部署污染防治攻坚、清廉鹰城建设等工作。市委副书记赵文峰等出席会议。

会议听取了《关于深入打好污染防治攻坚战的意见》起草情况汇报,指出要完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持方向不变、力度不减,坚持问题导向、以案促改,坚持统筹推进、持续发展,自觉查找薄弱环节,持续发力攻坚,着力解决群众反映强烈的生态环境问题,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感,以生态高水平保护助推经济社会高质量发展,努力实现经济发展与生态环保“双赢”。

会议听取了《关于推进清廉鹰城建设的实施意见》起草情况,省委《开展“把贯彻落实习近平总书记重要指示精神纳入纪检监察机关日常监督和巡视重要内容”工作实施方案》精神及我市贯彻落实情况,省委《加强对“一把手”和领导班子监督的实施意见》精神及我市

贯彻落实情况汇报。会议强调,要聚焦清廉鹰城建设目标任务,将清廉建设与“能力作风建设年”活动、“五星”支部创建、“放管服效”改革、优化营商环境、廉洁文化建设、反腐败斗争等相结合,着力打造清廉机关、清廉企业、清廉学校、清廉医院、清廉村居、清廉社会组织等模块,不断擦亮现代化鹰城建设的“清廉名片”。要把贯彻落实习近平总书记重要指示精神作为首要政治纪律和政治规矩,进一步研究制定监督检查、专项巡察等措施,做实做细政治监督和巡视巡察工作,督促各级党组织把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来。要把对“一把手”和领导班子的监督作为重中之重,完善落实主体责任考核制度、政治监督谈话制度、重大事项请示报告制度等,拧紧上级“一把手”抓下级“一把手”的责任链条,不断提升监督工作质效。

会议还听取了我市意识形态领域风险防范情况汇报,并研究了其他事项。

精准培训+跟岗体悟+岗前交流 ——我市为选调生迈好成才第一步“铺路搭桥”综述

(见今日第二版)

编辑 周晓果 校对 祝东阳



葡萄串起乡村振兴梦

8月24日上午,在郏县李口镇张店西村鑫茗家庭农场,看着晶莹剔透、果肉饱满的葡萄,郑利桥喜不自禁。2014年以来,郑利桥流转了50亩(1亩≈666.67平方米)土地种植葡萄,引进了阳光玫瑰、白羽、巨峰等葡萄品种,带动近30人就近就业。目前,他种的葡萄已进入盛果期,预计今年可以实现80万元的收入。

本报记者 张鸿雨 摄

省政协考察组莅平考察第十六届豫商大会筹备工作

本报讯(记者王孟磊)8月26日,省政协考察组莅平考察第十六届豫商大会筹备工作。省政协副主席张广东、省政协经济委员会副主任高明礼、省豫商联合会常务副会长崔炎炎参加考察,市政协主席黄庚偈陪同并主持汇报会。

考察组一行先后到市委党校、蕴海锦园大酒店,详细察看场地布置、人员住宿、餐饮卫生、疫情防控、安全保卫和道路交通等准备情况,并组织召开会议认真听取豫商大会筹备情况,提出改进意见。

考察组指出,平顶山市高度重视,做了大量卓有成效的工作,筹

备工作进展顺利。希望平顶山市各筹备单位充分认识办好大会的重要意义,精心组织,通力协作,全面、准确、及时向市委、市政府详细汇报考察组反馈意见,把各项筹备工作做实、做细、做深。要结合实际重点和各自职责,细化工作方案,明确时间节点,突出本地特色,努力将此次豫商大会办出特色、办出水平、办出效果。要切实做好疫情防控,摒除麻痹大意思想,确保以最周密部署、最精准举措、最大合力把应急响应和常态化疫情防控工作做到前端、落到实处。

黄庚偈表示,各筹备单位要以

考察组此次实地指导为契机,高标准组织好大会筹备,严格落实好工作台账,精细化安排好人员分工,便捷化提供好会务服务。要加强统筹协调,把握好时间节点,明确责任分工,抓紧改进提升,把各项筹备工作做在前面,确保大会各项筹备工作扎实全面、万无一失。要充分发挥政协优势,积极为豫商大会宣传造势,协助做好招商招商、项目签约等工作,确保第十六届豫商大会成功举办。

副市长赵军汇报了豫商大会筹备情况,市政协副主席孙建豪出席汇报会。

换道领跑,赢在工业经济

本报评论员



换道领跑战略是省委着眼未来30年、立足实际提出的“十大战略”之一,要求在传统产业上高位嫁接,在新兴产业上抢滩占先,在未来产业上前瞻布局,在生态圈层上培土奠基,全面提升产业竞争力,推动高质量发展。

换道领跑,换道是方向,领跑是目标。放眼当下,新发展理念正在成为推动高质量发展的科学指引,以数字技术为代表的新技术正在重塑比较优势,改变竞争格局,新业态风起云涌、新引擎加速发力,新模式百舸争流,地区后发优势日渐凸显,产业后来居上每天上演。

来而不可失者,时也;蹈而不可失者,机也。面临数字经济独领风骚,面对同一“风口”、同一起跑线,谁能抓住机会,谁就能赢得未来发展主动权;谁能提前谋划,谁就能增强区域竞争新优势。故此,换道领跑战略的提出,可谓合其时、顺其势。

工业是国民经济的主体和增长引擎,工业稳则经济稳,工业兴则百业兴。实施换道领跑战略,必须拿出敢为人先的气魄和胆略,紧紧扭住工业经济这一根本,善于优中培新、有中育新、无中生有、有中促优,促进工业经济提质增效、跨越赶超。

要不断创新,在传统产业升级上高位嫁接。没有落后的产业,只有落后的技术。推动传统产业“老树发新芽”,关键在于与时俱进、不断创新。要坚持把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,下好创新先手棋,加快推进新技术嫁接、新模式提质、新链条重塑、新空间拓展、新品牌培育、新生态构建,大力固链延链补链强链,推动传统产业集群集约发展,让传统产业形成“新制

造”、焕发新活力、再造新优势。要立足优势,在新兴产业上抢滩占先。产业的含“新”量能带来高质量发展的含“金”量。一个战略性新兴产业就是一个催生新动能的“孵化器”,就是一个实现新蓝图的“突破口”。增加含“新”量,不能“装到篮子里就是菜”,须找准着力点和发力点,立足优势、发挥优势、放大优势,把优势转化为胜势;须集中优势资源、集聚各方力量,坚持“项目为王”鲜明导向,深化“放管服效”改革,加快推进“五链耦合”,形成更多新的增长点、增长极,培育更多“顶天立地”的支柱企业和“铺天盖地”的“专精特新”企业,让新兴产业“新树扎深根”。

要精准谋划,在未来产业上前瞻布

局。聚焦未来产业,意味着发展要突入“无人区”。要想在“无人区”安营扎寨,提前布局是重点。这就要求我们紧密跟踪世界科技前沿,坚持创新驱动,超前精准谋划,以先人一步的眼光、快人一步的行动、胜人一筹的胆略,着力培育形成一批引领能力强、经济效益好、具备核心竞争力的未来产业链群。要牢固树立“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识,把“逢拼必争、见先必争”作为一种工作习惯,以“弄潮儿向涛头立”精神把握住稍纵即逝的机遇,赢得新领域产业发展的先机和主动权,抢占未来发展制高点。

锐始者必图其终,成功者先计于始。把发展的眼光投得更远、把奋斗的脚步迈得更实,转型升级传统产业,加快推进新兴产业、前瞻布局未来产业,必将为工业经济换道领跑提供强大动能,为高质量转型发展赢得更加美好的未来。